

油田宣传思想文化系统：

打造“理响胜利”品牌推进赋能提素

**本报4月26日讯(记者 顾松
通讯员 巴丽蒙 杜婉秋)** 3月份以来,胜利油田党委宣传部组织开设“理响胜利大讲堂”培训,每月举办两期,以“线下+线上”的形式面向全系统开放,为广大宣传工作者提素蓄能,真正把“学习的大讲堂”变成“岗位的练兵场”“工作的加油站”。

举办“理响胜利大讲堂”是宣传系统贯彻油田“人才强企”战略,落实“管业务管人才管培养”要求的长效机制,是弘扬“先学一步,学深一层”宣传系统好传统的重要措施,也是党委宣传部党支部“理响胜利”党建品牌创建过程中,党建与业务融合互促、服务基层落地见效的关键环节。

为更好发挥宣传思想文化引领作用,油田党委宣传部坚持资源统筹、专兼结合、提素赋能,建好用好“理响胜利”宣讲团、思想政治工作能手、“胜利心福”团队、文字材料写作骨干、全媒体宣传等10支队伍,为油田建设领先企业、打造百年胜利、

推进高质量发展提供了思想保证、舆论支撑和精神动力。

——打造“理响胜利”宣讲队伍,积极探索新时代理论宣讲阐释新路径,以油田党校教授、党群高级专家(专家)、业务部门领导、基层宣讲骨干和“五老”人员等为主体,推动党的创新理论直达基层、深入人心;

——打造思想政治工作能手队伍,通过组织党支部书记拉力赛、先进基层党支部与一般支部结对帮扶、思想政治工作妙法实招进基层、打造“胜利心福”团队等方式,促进思想政治工作素质提升;

——打造全媒体宣传队伍,遴选出30余名具有一定粉丝量、知名度和影响力的胜利“网红”,参加油田重大活动、承担重要外宣任务。通过轮岗锻炼、轮训跟学、专项培训等措施,全面加强基层通讯员、基层网宣员等为主体的宣传骨干队伍建设,增强了新闻舆论支撑力;

——打造文字材料写作骨干队伍,党委宣传部树立“思想力就是

生产力、笔杆子就是腰杆子”的鲜明导向,实施“每天一学、每日一讲、每周一课、每月一文”赋能提素工程,培养有思想的宣传人、有底蕴的文化人、有智慧的新闻人。

与此同时,立足盘活全系统力量,党委宣传部选拔基层宣传业务骨干,常态化开展为期4个月的岗位轮训,在实干实训中提素质增能力。截至目前,已累计轮训110余人。

“两个月的培训学习,紧张有序、丰富充实,让我开阔了眼界、增长了见识、看到了差距,深受教育、启发和鼓舞。”刚刚在宣传文化中心经历了两个月的采编岗位实践,又来到党委宣传部业务室进行轮训的西城服务协调中心员工张哲有感而发。

与此同时,党委宣传部持续加大胜利志愿者、党外代表人士、核心网宣员、信息骨干等人才队伍建设,提供支持保障、加大激励力度,引导大家用心、用情讲好胜利故事、传播胜利好声音。

研发装置,提高保养效能



过去,游梁式抽油机保养需要停井近2个小时,而且高处的轴承保养需要员工攀爬操作,费时费力且安全风险大。为此,胜利油田技能大师、滨南采油管理三区员工李军和创新工作室成员探讨思路、画设计图,引进耐压油管,高空探头等部件,经过多次试验,一辆由高压注脂机、空压机、辅助设备等组成的移动保养车应运而生。

据了解,这套新装置只需要停井40分钟,把高压四通油路分别连接到各润滑处,开井后由控制柜控制四条管路的润滑量,班站三轮车电源提供动力,不仅降低了员工的劳动强度、减少了登高保养作业频次,还大大提高了开井时率。

本报记者 顾松 通讯员 肖金禄 华瑞雨 摄影报道

原油产量实现首季“开门红”

孤岛采油厂一季度生产原油60.5万吨,超计划0.35万吨

**本报4月26日讯(记者 顾松
通讯员 李超君 尹东宁)** 一季度生产原油60.5万吨,超计划0.35万吨,以强劲的发展态势夺得首季“开门红”……今年以来,胜利油田孤岛采油厂以“开局就是决战、决战务必决胜”的进攻状态,科学谋划“夯基础、强管理、保安全、提效率、促发展”工作主线,加强组织调度、优化生产运行、强化现场管理、完善保障措施,全面提升油气生产能力。

伴随着“百日攻坚提效率科学管理上水平”献礼孤岛油田开发建设55周年超产超效劳动竞赛的全面铺开,全厂上下厉兵秣马,主动作为,全流程优化促新井提质增效。一季度,共部署井位80口,完钻39口,投产油井23口,日油水平146吨,平均单井产能6.4吨,较去年同期提高2.0吨,累计产油5058吨,增量实现有序接替。其中,三合村沙三特稠油垦119斜60井组取得油流突破,进一步催生新区建产新动能。

针对老油田不同区块的矛盾特点,技术人员精准施策、强化措施运行、严抓指标管控,依靠精准开发确保长期规模效益稳产。一季度,稠油和化学驱加快推进重点项目运行,强化新投资项目促效引效,产量总体保持稳定;水驱持续开展“注水基础三年提升工程”,加强水井长效治理,有序推进井网转换,优选井组实施大压差水动力调控,自然递减同比下降1.1%,日产油水平较年初增加87吨;外围断块推进注采井网完善和油藏地面一体化治理,灵活应用定向大修、压驱注水、措施扶停等手段,助力九区、十区踏上年度超产1万吨的日油水平,成为新的产量增长点。

与此同时,他们强化地质工艺一体化运行,精准摸排措施井潜力,加强长停井、低产低效井治理,把好“措施选井、方案优化、现场施工、效果评价”四道关口,进一步降低低效无效措施;深化“五问”排查,变简单维护为高效措施效益增长点;采用

“分类治理、一井一策”治理思路,改善低液井治理效果,一季度治理24井次,累计增油近760吨。

在劳动竞赛过程中,各单位以提质增效为己任,群策群力、奋楫争先,营造了比学赶超的良好氛围。采油管理一区组织开展“党员争先锋,担当作示范”活动,技术管理室副经理聂新强管理的一区馆3单元阶段日油水平增加9吨,在单元管理岗单体细胞劳动竞赛中拔得头筹;采油管理二区评选“一体化运行优秀典型事例”“异常处置优秀典型事例”,干部员工工作导向更加清晰;机采装备服务部管杆修复站开展“油管质量判定”擂台竞赛,岗位员工的油管质量检定能力得到提升,油管出厂合格率达100%。

得益于科学的优化运行、团结的奋斗意志,孤岛百里油区处处生机盎然、欣欣向荣。目前,全厂上下正统一思想、昂扬奋进,投身于勘探开发主战场,增储上产第一线、保产保供最前沿。

油地携手共同筑牢国家能源安全新屏障

本报4月26日讯(记者 顾松 通讯员 王峰 张强) 为全面落实中国石化和胜利油田关于推动油地深度融合发展的决策部署,胜利油田治安保卫部以实施油地干部双向挂职为契机,依托地方政法委执法监督职能,推动涉油气案件源头预防和依法高效办理。

日前,东营市委政法委印发《报警事项“双查”工作制度(试行)》,将涉油气报警事项纳入党委政法委“双查”重要内容,即对地方派出所接到的盗窃、收购油气和破坏易燃易爆设备等报警事项,由市委政法委统筹检察、公安、律师等力量,对报警事项处理情况开展纪律作风专项督查巡查,对警情涉及的重点案件开展专案评查。

“双查”工作启动以来,油地双方先后对7家地方油区派出所开展“双查”,对发现的问题逐一督促整改,对涉及的重点案件及时启动专项督导评查程序进行跟踪督办。目前,地方公安机关已将涉油气报警事项办理工作纳入基层派出所业务培训的重要内容。

以涉油气案件督导评查为抓手,油田治安保卫部与东营市委政法委探索建立涉油气案件专项督导评查机制,将开展涉油气案件专项督导评查列入“2023年度东营市政法系

统政法为民十件实事”,并组织检察院、公安局、司法局业务骨干和资深律师成立督导评查组,对重点案件进行了专项督导评查,分案件列明存在问题并提出整改意见,同时从个案中梳理共性突出问题3项,及时向公安机关作出反馈,纳入跟踪督办范围。

为依托涉油气案件信息共享抓牢风险源头防控,油田治安保卫部与东营市委政法委联合召开涉油气案件信息共享推进会议,建立健全油区治安信息共享机制。对新发涉油气案件,在治安保卫部带队赶赴现场的同时,相关县区党委政法委和公安机关到场,双方携手形成合力。

对涉及油田干部职工违法犯罪案件,特别是“内外勾结”实施涉油气违法犯罪的,地方公安机关第一时间将相关信息推送给治安保卫部,为及时发现和补齐生产单位管理漏洞、强化风险源头防控奠定坚实基础。

同时,他们充分发挥网格化服务管理优势,广泛发动网格员、调解员、平安志愿者以及群防群治力量参与涉油气案件线索摸排、隐患排查、治安巡逻等,对发现上报的线索问题,由市网格化服务管理中心实时推送到治安保卫部,切实织密织牢基层治安的防控网络。

财务资产部打造“胜利精财”党支部品牌

本报4月26日讯(记者 顾松 通讯员 张正伟) 近年来,胜利油田财务资产部党支部聚焦中心、服务大局,深刻把握部门“业财融合价值创造”职能定位,以高质量党建引领价值创造、管理创新、资源优化、风险防控,结合部门实际和工作特点,全力打造“胜利精财”支部党建工作品牌,以高质量党建推动高质量财务管理。

财务资产部党支部树立“从精财到精彩”的党建品牌理念,以“精才”“精财”“精彩”阐释品牌内涵,通过搭建“精于人才、赢在能力”平台,建设

领先型财务人才队伍,加速培育高素质专业化财务精英,不断推进人才优势转化;通过搭建“精于财务、赢在效益”平台,引领价值创造,赋能提质增效,为油田高质量发展提供财智支撑;通过搭建“精于合作、赢在质量”平台,以团队高能合力撬动可持续高质量发展,不断创造精彩纷呈、亮点频闪的业绩。

在“胜利精财”支部党建品牌引领下,财务资产部连续三年党建考核保持A档,多次荣获集团公司财务工作先进单位、油田文明部门、油田先进基层党组织等荣誉称号。